
Åbent brev til alle folketingets partier 

Aalborg 6. juni 2020 

Kære folkevalgte 

Jeg skriver for at dele min frustration over forskelsbehandlingen af udlandsdanskere under corona-

epidemien. 

Det ville betyde alverden for min og mange andre familier, hvis der ikke blev skelnet mellem nationaliteter, 

når vores børn ønsker at besøge Danmark med deres udenlandske partner. 

To af mine sønner har valgt at bosætte sig i udlandet. Både fordi det giver fantastiske muligheder, men til 

dels også fordi politikere i årevis har opfordret alle til at tænke globalt.  

Som det sker for mange, har de begge to fundet partnere, uden at skele til deres nationalitet. Den ene er 

bosat i Tokyo, og alene de praktiske forhold gør det umuligt at se ham og hans kæreste det næste stykke 

tid. 

Men den anden bor i Holland sammen med sin kæreste, som er EU-borger. Havde de tilfældigvis bosat sig i 

Tyskland, blot 200 kilometer mod øst, kunne de have besøgt os uden problemer fra d. 15. juni. Men med de 

gældende regler er det umuligt. 

Det føles vilkårligt og meningsløst, at vi ikke har mulighed for at se hinanden som familie her i Danmark, 

særligt når vi dagligt bliver opfordret til at se os selv som en del af EU, og fortalt hvor vigtig den fri 

bevægelighed er. 

Ikke alene er det en vilkårlig forskelsbehandling af EU-borgere. Som sagt i indledningen til dette brev, ville 

det betyde en verden til forskel for vores, og mange andre familier, hvis det blev anset som et 

anerkendelsesværdigt formål at EU-borgere og andre, der normalt kan indrejse lovligt, kan følges med 

deres danske ægtefælle/samlever ind i Danmark. 

Selvfølgelig skal vi tage vores foranstaltninger, for ikke at sprede smitten – men det er svært at se hvorfor 

eŶ persoŶ, vi betragter soŵ eŶ del af vores faŵilie, skal holdes ude blot fordi huŶ er født i det ”forkerte” 
land. 

Indimellem føler jeg, at mine sønner er andenrangsborgere fordi de har valgt et internationalt udsyn og at 

bosætte sig i udlandet. Blandt andet kan de ikke stemme til Folketingsvalg, noget der er utænkeligt i mange 

EU-lande. Men også nu hvor de har tilladt sig at forelske sig og danne par med en ikke-dansker, bliver deres 

partnere udset som nogen, vi ikke ønsker skal ind over grænsen. 

Jeg håber, at I vil tale udlandsdanskernes sag, når I forhandler nærmere om genåbningen af Danmark. 

 

Venlig hilsen 

Hanne Svensmark 

hanne@svensmark.net 

22 40 42 22 

Udenrigsudvalget 2019-20
URU Alm.del -  Bilag 191

Offentligt

mailto:hanne@svensmark.net

